
 

 

  

 

Ročník: XV.                                       září 2021                                                     číslo: 0059 

 

 
Z obsahu čísla: Kronika projektu, setkání klubu (projektu) VETS, ohlasy z našich stránek a od veřejnosti, počty 

zařazených VPM. 

 

 

 

 
 

 

 

NÁRODU, KTERÝ SI NEVÁŽÍ HRDINŮ, HROZÍ, ŽE NEBUDE ŽÁDNÉ MÍT, AŽ JE BUDE 

SKUTEČNĚ POTŘEBOVAT. 

 

 



 

 

Slovo redaktora 

 

Vážení čtenáři, dostává se vám do rukou třetí číslo zpravodaje Spolku  

pro vojenská pietní místa v roce 2021.   

 

V prvním čtvrtletí se nám podařilo do databáze vojenských pietních míst doplnit dalších bezmála 700 

památek (aktuálně se v databázi nachází 61356 vojenských pietních míst). Zároveň se k naší aktivitě při-

dalo 21 nových ochotných pomocníků, celkem je nás nyní 1339.     

 

Současná situace ohledně koronaviru COVID-19 se sice nijak optimisticky nevyvýjí, nicméně omezení 

poněkud opadla, a tak se podařilo uspořádat naživo všechna tři plánovaná spolková setkání. 

  

V poslední části roku nás čeká nejen návštěva Krypty v Národním památníku hrdinů heydrichiády v praž-

ské Resslově ulici v říjnu a Seminář k problematice vojenských hrobů a vojenských pietních míst – 12. 

ročník včetně Valné hromady Spolku v listopadu. 

 

Naši vkladači již plně využívají novou funkcionalitu na automatickou velikost fotografií v naší databázi. 

Jde o další ulehčení a urychlení přípravy dat. 

 

Nezbývá mi tedy, než všem popřát mnoho klidu a pohody do další práce.  

Bude toho třeba pro nalezení dalších památek a tím i osudů. 

 

Vážení čtenáři, přispěvatelé, spoluspolkovníci – mnoho zdaru v naší práci. 

 

NIKDO NEBUDE ZAPOMENUT, NIC NEBUDE ZAPOMENUTO! 

 

Martin 

 

**** 

 

Vítejte mezi námi, ve spolku 

 

 

Noví přispěvatelé: Jakub Křelina, Marco Wiktorious, Dr. Ružena Kormošová, PhD., Peter Korchnak, Ka-

rel Černoch, Lukáš Čierny, Janka Váradyová, Robert Stingray, Mgr. Petr Daubner, Ing. Ľudovít Bartoš, 

CSc., Gabriela Daňková, Piotr Moniakowski, Marek Matys, Jana Šafrová, Ing. Ján Kútik, Jiří Firýt, Len-

ka Nečesaná, Mgr. Lukáš Mazúch, Pavel Kuric, Sebastián Langhoffer, Filip Křížek.                                    

  

 

Členové spolku: V tomto čtvrtletí se nikdo nepřidal. 

 

**** 

 

 



 

 

Kronika Projektu 

 

14. 7. 2021 60 700 VPM, zapojilo se 1319 osob 

24. 7. 2021 60 800 VPM, zapojilo se 1319 osob 

11. 8. 2021 60 900 VPM, zapojilo se 1320 osob 

24. 8. 2021 61 000 VPM, zapojilo se 1322 osob 

3. 9. 2021 61 100 VPM, zapojilo se 1329 osob 

14. 9. 2021 61 200 VPM, zapojilo se 1334 osob 

21. 9. 2021 61 300 VPM, zapojilo se 1338 osob 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 
 

 

Pomník Obětem 1. světové války, Hvozdec, nad obcí směrem na Javůrek, při kraji lesa v lokalitě zvané 

Horka, Vladimír Šustáček, 4. 7. 2021. 

 

 



 

 

Z našich aktivit  

 

 

Prohlášení: 

Na stránkách Spolku pro vojenská pietní místa se mohou vyskytovat některé symboly z dob nacismu  

či komunismu. Jsou zde uveřejněny čistě ze studijních, historických  

a dokumentačních důvodů pro potřeby badatelů a neslouží k propagaci jakékoliv ideologie a hnutí, které 

směřuje k potlačení práv a svobod člověka nebo hlásá rasovou, etnickou, národnostní, náboženskou  

či třídní zášť nebo zášť vůči jiné skupině osob. Od těchto ideologií se provozovatelé webových stránek 

www.vets.cz jednoznačně distancují. Zároveň se distancujeme od osob, které památky poškozují či 

odcizují, a toto jednání rezolutně odsuzujeme. 

 

**** 

 

Od února 2012 náš Spolek pořádá pravidelná spolková setkání, a to ve vybrané středy od 17 hodin 

v restauraci U Českého lva, Praha 8, Sokolovská 41/7. V roce 2021 setkání příznivců spolku pro-

běhne v těchto dnech: 6/1, 3/2, 3/3, 7/4, 5/5, 2/6, 14/7, 4/8, 1/9, 6/10, 3/11 a 1/12. 

146. setkání 

146. „sraz“ Spolku pro VPM a jeho příznivců se konal ve středu 14. 7. 2021, v restauraci Zenklovka 

Zúčastnili se: Honza, Petr, Jiří, František, Marek. 

1. Obecně o vkládání. 

2. V posledních měsících nárůst o další 4 aktivní vkladače. 

3. Diskuze k označování fotek – nutné k identifikaci místa pro případné obnovení webu ze zálohy.  

4. Nutno prověřit jaký způsobem (a zda vůbec) probíhá zálohování webu v systému Národní kni-

hovny. 

5. Plánovaná návštěva Krypty s odborným výkladem Moniky (pravděpodobně v září). 

6. Po návštěvě Krypty je možno domluvit přednášku policejního specialisty na téma následného 

vyšetřování útoku na Heydricha – řešíme prostory a projektor. 

7. Marek informoval o jeho plánu na stavbu nového pomníku v Liblicích, dohodli jsme se na pod-

poře. 

8. Jiří seznámil s plánem J. Beránka postavit pomník “Baťovcům”, kteří padli při obraně pomníku 

Singapuru, Jiří a Jan B. budou na toto téma jednat s CEVH MO. 

9. Jiří informoval o distribuci triček – kromě 2 zájemců (jeden nekomunikuje) všechna trika vyzved-

nuta. V záloze zbývají velikosti L, XL, XXL po jednom kusu – triko (khaki a písek), polokošile 

(khaki). Případní zájemci z řad členů Spolku nebo vkladačů mohou kontaktovat Jiřího. 

10. K dispozici jsou i samolepky (malá a velká), ověřeno, že drží i na autě, cena 20 Kč, informace 

opět u Jiřího. 

11. Diskuze k volbě dne schůzí – zůstává středa – spojení se zkouškou sirén je už tradice :-). 

  



 

 

 

  zapsal: Jiří, foto: Honza 

 

**** 

147. setkání 

147. „sraz“ Spolku pro VPM a jeho příznivců se konal ve středu 4.8.2021, v restauraci U Českého lva 

Zúčastnili se: Petr, Jiří, Martin, Pavla, Ondra a jako hosté Monika + 1 

1. Bohužel dispozice restaurace neumožnila sezení u jednoho stolu, takže jsme byli rozděleni na 2 

skupiny (civilní a armádní sekce), zásadní diskuze k záležitostem spolku neproběhla. 

2. Pro členku spolku a aktivní vkladačku Pavlu to bylo první setkání s částí členů. 

3. Plánovaná návštěva Krypty s odborným výkladem Moniky bude odložena na 6.10. – Petr musí do-

řešit čas přednášejícího.  

4. Stále je otevřená otázka místa přednášky a zajištění projektoru. 

5. Dlouholetý přispěvatel Petr Kudláček se stal konečně vkladačem.  

 

zapsal: Jiří 

 

 **** 

148. setkání 

148. setkání Spolku pro VPM a jeho příznivců se konal ve středu 1. 9. 2021, v restauraci U Českého lva 

Zúčastnili se: Petr, Honza, Jiří 

1. Návštěva Krypty, logistické zajištění přednášky. 

2. Valná hromada je naplánovaná na 27. 11. – řešíme prostory. 

zapsal: Jiří 

**** 
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Aktualizace dat 

 

1. 8. 2021: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 375 fotografií (což je 399 MB). Tím našim čte-

nářům nabízíme 108 488 fotografií vojenských pietních míst (což je 135,0 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 112 869 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce atd.). 

K tomu ještě 3 397 profilů v části Jména z pomníků. 

 

Nová data jsou z ČR, Francie, Polska, Rakouska, Slovenska a Ukrajiny. 

  

**** 

 

1. 9. 2021: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 629 fotografií (což je 746 MB). Tím našim čte-

nářům nabízíme 109 492 fotografií vojenských pietních míst (což je 135,8 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 113 527 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce atd.). 

K tomu ještě 3 399 profilů v části Jména z pomníků. 

 

Nová data jsou z ČR, Francie, Francouzské Polynésie, Itálie, Polska, Slovenska a USA. 

 

**** 

 

1. 10. 2021: Za uplynulý měsíc bylo do databáze vloženo 577 fotografií (což je 722 MB). Tím našim čte-

nářům nabízíme 110 069 fotografií vojenských pietních míst (což je 136,4 GB dat). Celkově však naše 

databáze disponuje 114 146 fotografiemi (např. fotografie do části Jména z pomníků, klubové akce, atd.). 

K tomu ještě 3 420 profilů v části Jména z pomníků. 

 

Nová data jsou z ČR, Německa a Slovenska. 

**** 

 

 
 

 

**** 

 



 

 

Publicistika 

 

Mimochodem, víte, že i Spolek pro vojenská pietní místa má interaktivní mapu s pomníky, válečnými 

hroby nebo pamětními deskami? Mapa neobsahuje všechna místa, která má spolek v databázi, vzniká 

zpětně jako samostatná část, ale pro zájemce je k nahlédnutí na adrese https://www.vets.cz/vpm/mapa/. 

 

 
 

Martin 

 

**** 

 

Velmi dobrá ukázka badatelské práce. Tato deska by na první pohled mohla budit dojem, že jde o pouhou 

vzpomínku na politika. Nicméně, Josef Molák je zmíněn nejenom na více vojenských pietních místech, 

ale především byl účastníkem odboje a 18. 8. 1943 byl zastřelen gestapem při zatýkání v Berouně. 

Pamětní deska je registrovaný válečný hrob. Nikdo nebude zapomenut. 

 

 
 

 

**** 

 



 

 

Osudy tisíců legionářů zdaleka neskončily s koncem války. Je dobré si připomínat i poválečný život 

našich hrdinů a místa jejich posledního odpočinku. I díky projektu (ne)Zapomenutí legionářští "bráškové" 

se podařilo upřesnit informaci k místu odpočinku ruského legionáře Tomáše Gazdy v Brumovicích. Nik-

do nebude zapomenut. 

 

 
 

 

**** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Z badatelny 

aneb co nám vydalo pátrání ve spolupráci s čtenáři 

 

Ohlasy a komunikace se čtenáři z našich internetových stránek 

 

Žádost o spolupráci či pomoc, vaše dotazy 

 

Dotaz č. 201: Sháníme jakékoliv informace k památníku na fotografii. Nelze úplně vyloučit, že jde o pů-

vodní stav památníku (přibližně rok 1928) v Křešicích, ale také může být úplně jinde. 

 

 
 

Díky naší čtenářce známe lokalitu. Jedná o pomník v Nové vsi v Horách na Mostecku, odhalený 6. 9. 

1925, který zhotovil kameník Alois Kaltofen.  

 
 

**** 

 

 

 



 

 

Spolek pro komunikaci se zájemci o problematiku vojenských pietních míst nepoužívá pouze módní soci-

ální sítě. Máme i diskusní fórum. Aktuálně počet diskutujících překročil číslo 200.  

 

 https://diskuze.vets.cz/ 

 

 
 

**** 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Vzkazy z našich „kešek“  

 

INFORMACE O DESÍTKÁCH DALŠÍCH SKRÝŠÍ SE VZTAHEM K VO-

JENSKÝM PIETNÍM MÍSTŮM NALEZNETE NA WWW.VETS.CZ 

 

 

GC27KHX (VPM002), Jižní Morava 

 

Nalezeno v rámci cyklovýletu v rámci společné letní dovolené v Tvrdonicích. 

Vyjeli jsme si na Mikulčické hradiště a cestou sebrali dvě kešky. Tohle byla jedna z nich. Velikán musel 

být opravdu majestátní. I teď ležící budí obdiv. 

Vtipálci 

**** 

 

GC29QCF (VPM003), Mělnické Vtelno 

 

Super, ukryté místo  

JanaPetr8 

**** 

 

GC27R5X (VPM005), Kerský les 

 

Smutné zemřít na konci války. Samotné luštění v pohodě. 

vaclav777 

 

Nalezeno při dnešní prima geoakci ve společnosti GeoPopelka, Dobrota01, David.air, Meg a Venus17. 

Opět den plný zážitků a dobrodružství. Díky za pozvání. 

skipy78 

 

**** 

 

GC3P8ZY (VPM0006) Legionařská stráž Českého Brodu 
 

Jednotlivé legionáře jsem navštěvoval průběžně a už loni jsem určil finální souřadnice. Krabička však 

tenkrát byla mimo provoz. Dnes rychlý nález. Díky. 

vezir 

**** 

 

GC4F0VH  (VPM0007) VPM Oběti pochodu hladu 

 

Nalezeno společně s Permonik70 a Ájou. Pěkné ,i když smutné místo...díky za keš. 

Veles8 

 

**** 

GC4Y9H3  (VPM0008) Nezapomínejme 

 

V údržbě 

 

**** 

 

 

 



 

 

Počty vojenských pietních míst zařazených v rámci projektu VPM 

 

Onformace je denně aktualizovaná zde: https://www.vets.cz/vpm/statistika/ 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Statistika návštěv od roku 2007 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Plán aktivit Spolku pro vojenská pietní místa na rok 2021 

 

měsíc akce den místo 
čas 

zahájení 
poznámka 

leden 
     

setkání účastníků projektu mapování VPM 6.1. 
U Českého lva, 

Praha 
17:00 ONLINE 

únor 
     
setkání účastníků projektu mapování VPM 3.2. 

U Českého lva, 

Praha 
17:00 ONLINE 

březen 

     
     

setkání účastníků projektu mapování VPM 3.3. 
U Českého lva, 

Praha 
17:00 ONLINE 

duben 
setkání účastníků projektu mapování VPM 7.4. 

U Českého lva, 

Praha 
17:00 ONLINE 

květen setkání účastníků projektu mapování VPM 5.5. 
U Českého lva, 

Praha 
17:00 ONLINE 

červen 
     

setkání účastníků projektu mapování VPM 2.6. Zenklovka 17:00 
 

červenec setkání účastníků projektu mapování VPM 14.7. 
U Českého lva, 

Praha 
17:00 

 

srpen setkání účastníků projektu mapování VPM 4.8. 
   

září setkání účastníků projektu mapování VPM 1.9. 
U Českého lva, 

Praha 
17:00 

 

říjen 
setkání účastníků projektu mapování VPM 6.10. 

U Českého lva, 

Praha 
17:00 

 

listopad 

setkání účastníků projektu mapování VPM 3.11. 
U Českého lva, 

Praha 
17:00 

 

Seminář k problematice vojenských hrobů a 

vojenských pietních míst – 13. ročník, Valná 

hromada Spolku 

sobota 

7.11. 

Praha         (bude 

upřesněno) 
10:00 

 

prosinec 

     

setkání účastníků projektu mapování VPM 1.12. 
U Českého lva, 

Praha 
17:00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

O Spolku pro vojenská pietní místa 

 

 

 

Adresa: Spolek pro vojenská pietní místa, Brunclíkova 9, 162 00, Praha 6 

 

IČO: 28559410 

 

Bankovní spojení: 2600296246/2010 (Fio banka) 

 

 

 

 

Důležité kontakty 

Než nám napíšete dotaz, podívejte se, prosím, zda již není zodpovězen v často kladených dotazech. 

Prosím, pište pouze na jednu adresu. V případě potřeby si vaše dotazy předáme. 

Výkonný výbor: 

předseda:                 Jiří Porteš,  jiri.portes@vets.cz 

místopředseda:        Vladimír Štrupl,  vets@vets.cz 

místopředseda:        Petr Tichý 

Příspěvky na web (nová VPM, doplnění informací atd.): Jiří Porteš, jiri.portes@vets.cz 

Dotazy na vpm: dotazy@vets.cz 

Spolkový zpravodaj: monument@vets.cz 

Pokladník: Jiří Porteš 

Správa webových stránek: - cestou předsedy spolku nebo redakce Monumentu 

 

Informace pro zasílání členských příspěvků 

 

Členské příspěvky je možné: 

 

1) zaplatit na spolkových setkáních (valné hromadě), 

 

2) zaslat na spolkový účet 2600296246/2010; jako variabilní symbol uveďte své členské číslo (viz se-

znam členů), ideálně do zprávy pro příjemce uveďte své jméno. 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

 

Projekt mapování vojenských pietních míst podporují: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Ve třetím čtvrtletí 2021 nám přispěli: 

 

  

Finanční dar: Olda Tetur. 

 

 

Děkujeme za podporu! 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Fotografie na titulní stránce: Lesní Hluboké, v blízkosti zámečku Lesní Hluboké, u vstupu do lesa, Karel 

Černoch, 02.07.2021. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Zpravodaj Monument je neprodejná účelová publikace, vydávaná za účelem propagace mapování vo-

jenských pietních míst a aktivit Spolku pro vojenská pietní místa. Číslo neprošlo jazykovou úpravou. 

Adresa pro kontakt: monument@vets.cz  , webové stránky projektu www.vets.cz. 

 

© Spolek pro vojenská pietní místa 

mailto:monument@vets.cz
http://www.vets.cz/

